

Naročnikom v Canadi na znanje.

Vsem cenjenim naročnikom, ki žive v Canadi, oziroma v canadskem domovinu, kakor tudi v severozapadnih teritorijih, nanašamo tem potom, da velja list "Glas Naroda" za vse leto \$4.50, za pol leta \$2.50 in za četr leta \$1.75. Naročnino za te dežele smo morali povisati vsled nove poštne pogodbe, sklenjene med vlado v Washingtonu in Ottawo, kateri sta povzročili poštne pristojbine za to pošiljate, ki se preje spadale v pošiljate drugega reda.

Upravništvo "Glasa Naroda".

Poročilo o naseljevanju. Skrb radi naseljencev.

PRİČAKOVATI JE, DA PRIDE DO MEDNARODNE KONFERENCE RADI NASELJEVANJA.

Dosedanji zakon proti pogodbenim delavcem je bil brez vsake vrednosti.

LETNO POROČILO.

Washington, 16. dec. Letno poročilo o naseljevanju, katero je izdelal glavni naseljniški komisar Sargent in pripisal trgovinskemu oddelku naše vlade, obsega 155 strani. Pred vsemu se bavi v tem poročilu imenovani komisar s takozvanimi pogodbenimi delavci, kateri prihajajo v deželo preko luk Atlantika, kakor tudi preko kanadske in mehičanske meje. Največ skrbi dela komisarja takozvani mehičanski problem, tako, da končno svetuje, da se mehičanska meja zapre za vsako naseljevanje, ako mehičanska vlada neče skleniti z našo vlado pogodbo, ktera bo stori la konec sistematičnemu tihotapstvu s Kitajci in Japonci preko meje v Zjed. države.

Tudi z evropskim naseljevanjem se bavi Sargentovo poročilo. Glasom novega zakona, sekcija 30 od 1. julija ima predsednik Roosevelt pravico sezvati posebno mednarodno konferenco, ktera namen naj bo, pronačiti pota, po katerih bo mogoče regulirati naseljevanje in izseljevanje. Glasom poročila se mora ta konferenca takoj sklicati, da se na ta način pride v ekom raznim potezkočam, ktere nastanejo vsed deportacije naseljencev, uvoza pogodbenih delavcev, sistema padronov in drugih pojav v naseljevanju.

O naravnem naseljevanju poročilo mnogo ne poroča, tem bolj se pa bavi s takozvanim umetnim naseljevanjem, ktero nastane iz treh glavnih razlogov: vsled kršitve zakona proti pogodbenim delavcem; vsled agitacije agentov parobrodskih družb in vsled pismenih poročil naseljencev svojim znanecem, katerim se predstavlja Amerika kar v najboljši luči.

Komisar odkrito priznava, da se je zakon proti pogodbenim delavcem popolnoma izjalovil. Radi tega trdi, da je treba pred vsem ta zakon pooprstiti. V svojem poročilu izraža nado, da bo de novi zakon, kateri je mnogo strožji glede pogodbenih delavcev, storil mnogo dobrega v tem oziru. Da se ta zakon dosedaj ni obnesel, je pripisati krivdo le dejstvu, da je bilo dosedaj skrajno težavno dobiti dokaze in obtožiti one osebe, ktere so vsposobljale k izseljevanju, kakor na primer ljubljanski "Slovenec" in "Domoljub", koga sta pa sedaj vladi znana....

Dognalo se je, da se je v minulih šestih mesecih iz jednega in istega kraja v Evropi importiralo v jeden in isti kraj v Ameriki na stotine naseljencev, kateri so imeli delo že v naprej zagotovljeno, ne da bi bilo mogoče to preprečiti, ker je pomanjkovalo dokazov. Pogodbenih delavcev sploh ni bilo mogoče nadzorovati, toliko jih je prišlo v minolemu letu v našo republiko. Ladije je bilo obtožilo naseljeence, kateri so prihajali kot pogodbeni delavci iz Bolgarske, Macedonije in Črne gore, kateri so na stotine poslali nazaj v njihovo tužno domovino.

Groštev proti zakonu proti pogodbenim delavcem je bila zelo anglišna in v Ameriki je vabilo jugo-slovanec časopisje zopet Slovence in Domoljube, ki kar sistematično tiralo ljudi iz domovine v Ameriko.

Mnogo pogodbenih delavcev je prišlo tudi iz Italije in Grške. Italijani in Grki imajo v Evropi redno svoje agente, kateri jim pošiljajo večino novejših mladeničev, kateri opravljajo potem v Ameriki sužnjiška dela in tudi žive v razmerju s svojimi gospodarji, kakor pravi sužnji. Ti ljudje morajo potem v Ameriki delati skoraj zastoj, kajti njihovi padroni jim odvezamejo skoraj vse zaslužek. Radi tega je umestno, ako se izdelajo novi zakoni proti imenovanemu sistemu padronov.

Na potu na Pacifik. Slovo vojnemu brodogovju.

VOJNE LADJICE NAŠEGA ATLANTSKEGA BRODOVJA SO VČERAJ ODPLELE.

Predsednik Roosevelt se je poslovil od brodogovja, ktero je odplulo na "vaje".

ZADNJA PARADA.

Old Point Comfort, Va., 16. dec. Glavni del naše vojne mornarice, 16 oklopnice prvega reda, je včeraj odplulo pod poveljem admirala Evansa iz Hampton Roads, Va., na Pacifik. Brodogovje je odplulo na vaje, kakor se glasi uradna izjava, dasiravno jej nihče ne verjame, kajti dosedaj še ni nijedno brodogovje odplulo 14,000 milj daleč na vaje.

Predsednik Roosevelt je dospel zjutraj malo pred osmo uro z yachto Mayflower v tukajšnjo luko. Z njim je dospela tudi njegova žena in starjša hči. Predsednikovo ladijo je vsaka ladija pozdravila z 21strelji iz topov, tako, da takega streljanja dosedaj še ni bilo v tukajšnji luki.

Ko se je dim tega streljanja razkidal, so obiskali predsednika vsi poveljniki brodogovja, od katerih se je Roosevelt poslovil z iskrenimi besedami. Kmalo potem, ko so se častniki vrnili na svoje ladije, je predsednik s svojo yachto kot vrhovni poveljnik vojne mornarice odvedel vojno brodogovje v zaliv Chesapeake. Brodogovje je sledilo temu vodstvu vse do svetilnika Thimble Shoal, kjer se je predsednikova yachta usidrala, na kar so ladije odplule mimo nje.

Take mornarične parade dosedaj še ni bilo tukaj. Vreme je bilo skrajno ugodno, tako da je bil utis brodogovja še večji. Brodogovje je plulo mimo predsednikove ladije tako, da je plavala jedna ladija za drugo. Prva je plula admiralska zastavna ladija Connecticut, kjer je ukraen admiral Evans. Njegov sledile ostale oklopnice v razdalji po 400 yardov jedna od druge. Zadnja je plula Kentucky.

Ladije plujejo z brzino po 10 milj na uro. Ko so plule mimo predsednika, ga je vsaka pojedina pozdravila z 21 strelji iz topov. Potem so odplule počasi proti Zapadni Indiji. Najpreje se bodo ustavile v Trinidadu, kamor pridejo na božični večer. Vojne ladije so od dna do krova napolnjene s proviantom in streljivom, natančno, kakor se je glasilo povelje, "da morajo odpluti na mirovno misijo, toda pripravljene tudi v najmanjši potrebi za vsak slučaj."

Časopisje v inozemstvu, zlasti pa ono v Evropi, se že dolgo časa ni tako bavilo z Ameriko, kakor sedaj povodom odpotovanja našega brodogovja. Najbolj se veseli tega dogodka naše bratsko časopisje v Rusiji, ktero jednoglasno povdarja, da je pot brodogovja drzen Rooseveltov čin, kateri bo zopet napravil ravnotežje med veljavstvi.

Londonsko časopisje objavlja danes cele strani dolge članke o potovanju našega brodogovja. Vse časopisje povdarja, da se bo de prva pomorska bitka vršila sedaj na Pacifiku in ne na Atlantiku.

Z večeršnjim dnem se je vsa ameriška inostrana politika preselila iz Atlantika na Pacifik. Naj se že zatrjuje o sedanjem potovanju naše mornarice karkoli — vsi dobro vemo, da si to potovanje zamoremo tolmačiti le na jeden način: potovanje ni nič drugega, nego del priprav za prvo vojno, ktera se bo de vršila morda preje, morda kasneje, od ktere pa prav gotovo pride. Ves svet si je v tem je-

din, da Japonska nima drugega cilja, nego da postane vladarica na Pacifiku in s tem tudi vladarica v Istočni Aziji. To je pa za nas vprašanje večje važnosti, kakor katerokoli drugo, kajti tu se gre direktno za življenje in za — želoce. Evropsko trgovino bo de kmalo kontrolirala Anglija zajedno z Nemčijo, in nam ne preostane nič drugega, kakor razširjati našo trgovino v Aziji, kjer se zamore prodati vse ono, kar imamo doma preveč. V temu nas pa Japonska vedno bolj ovira. V to imajo Japonci tudi pravico, dokler imajo dovolj moči, da čuvajo to svojo pravico. Istodobno pa imamo tudi mi pravico, da iščemo svoj kotiček pod azijskim solncem, kajti v tem ne vidimo nikake nesreče in nikacega jingoizma. Radi tega imamo pravico želiti našej vojnej mornarici najboljšo uspeha na njeni misiji, ktera je morda povsem drugačna, nego se nam predstavlja v uradni luči.

Ubegli defraudant. Nad pol milijona odnesel.

WILLIAM F. WALKER JE VLEKEL VSE DETEKTIVE ZA NOS; PONEVERIL JE PRI NEW BRITAIN BANKI.

Dosedaj ni bilo mogoče najti niti najmanjšega sledu o njem.

V CALIFORNIJI.

San Diego, Cal., 16. dec. William F. Walker, bivši blagajničar banke v New Britain, Conn., kateri je poneveril imenovanemu denarnemu zavodu \$565,000 in bežal v Ensenado, N. M., kjer so ga nedavno zaprli, je neznan kam ušel, in sedaj ni o njem niti najmanjšega sledu. Vse trudi, najti njegov sled, je bil dosedaj zaman. Mogoče je, da je bežal v nepristopne gore v bližini, ali pa že potuje s kako ladijo po morju v inozemstvo. Najbrže se je zgodilo slednje, to tem bolj, ker je Walker kot mladenič mnogo potoval po morju, tako da ima med mornarji ob Pacifiku mnogo prijateljev.

Do večeršnjega dne ni bilo ničesar znane o njegovem begu; včeraj so pa prišla semkaj prva tozadevna poročila iz Ensenada, od kjer se je tudi poročilo, da ga dosedaj še niso zasledili. Sporočilo se je le toliko, da beguna ni v Ensenadi in da tam o njem ni ničesar znanega. Takoj za tem je pa sledilo poročilo, da je Walker v petek na izredno premeten način prevzel Pinkertonove detektive. Tekom zadnjih dveh tednov ni nihče vedel, kje se on nahaja. Tedaj se je pojavil v San Diego, kjer ima več prijateljev. Najbrže je bežal v Mexico in detektivi preiskujejo sedaj, je li bežal v imenovano republiko ali ne. Kakor se zatrjuje, je prišel z ladijo v Ensenado in pri sebi je imel velikansko svoto denarja, ktereja je poštno zapravljjal. Kako so ga detektivi našli v Ensenadi, dosedaj še ni znano. Brezdvomno so ga zaprli minole sredo, na kar so o tem sporočili v Connecticut in naprosili, da pridejo od tam policaji, da ga povedo nazaj v imenovano državo. Vse to se je sedaj naravno zgodilo zaman, ker je vsem odnesel pete.

Iz Los Angeles so prišli v Ensenado posebni policaji, da bi ga stražili, dokler ne pridejo policaji iz Connecticuta ponj. Vse te je pa varal. Najbrže si je svobodo kupil z denarjem, kajti on je bil dobro znan z uplivenimi ljudmi v mestu in je dobro vedel, kje mu je založiti njegov denar tako, da bo de nosil zaželjene obresti. V petek so odšli detektivi po listine k pristojnemu uradu in predno so se vrnili, je imenovan ubegli blagajnik še neznan kam ušel. Sedaj ga iščejo detektivi po vseh mestih zapada.

Utlivanje novega denarja.

V livarni denarja v Philadelphiji, Pa., se že vedno uliva nove dvajsetdolarske zlatnike brez starega napisu "In God We Trust". Dan za danom prihajajo pritožbe radi odstranitve tega napisu. Iz Washingtona

Svarilo rojakom!

V letošnjem letu smo morali na tem mestu večkrat svariti naše rojake, katerim so newyorški sleparji iz hrvaškega tabora potom cirkularjev ponujali najraznovrstnejše predmete, kateri vsi skupaj niso bili vredni niti piškavega oreha. Ne mine skoraj mesec, da bi ti sleparji ne ponujali rojakom in Hrvatom kako sleparijo, kajti nabavili so si naslove naročnikov tukajšnjih časopisov in sedaj so se na ta način lahko spravili na zapune naročnika. Sedaj so zopet pričeli razpošiljati okrožnice, s katerimi ponujajo rojakom tobak in vrhu tega tudi nagrade, dasiravno v New Yorku vsakdo ve, da nimajo nikake zaloge in da vsako eventualno naročilo kupijo pri prodajalcih tobaka, kateri jim dajo najslabšo blago, samo da je dobiček večji. Da bi kdo dobil obete nagrado, na to ni niti misliti, kajti vse ono, kar bodo dobili od rojakov, bo de le nagrada za lopove. Rojake opozarjamo, da ako dobe kak napominani cirkular, se nikakor ne ozirajo nanj in da na nikak način ne odgovore. Vsakdo naj te tiskovine takoj uniči in se ne zmeni za nje.

Zopet katastrofa v premogovem rovu.

V ALABAMI SE JE V PREMOGOVEM ROVU PRIPETILA RAZSTRELEBA PLINOV.

Pri tem je bilo sedemdeset premogarjev zasutih; rešitev baje nemogoča.

V ROVU YOLANDE COAL & COKE COMPANY.

Birmingham, Ala., 17. dec. Jedva je minolo deset dni, odkar se je v Monongi, W. Va., pripetila v tamošnjih premogovih rovih grozna katastrofa, ktera je zahtevala na stotine žrtve, in že zopet se je pripetila katastrofa v premogovem rovu, ktera sicer ni toliko, kakor je bila ona v West Virginiji, ki pa bo de vendarle zahtevala kacijh 70 žrtve.

V rovu št. 1 od Yolande Coal & Coke Company pripetila se je včeraj malo pred 12. uro grozna razstrelba, in sicer v času, ko je bilo v rovu 90 premogarjev na delu. Imenovani rov se nahaja pri mestecu Yolanda, 35 milj daleč od Birminghama v countyju Tuscaloosa.

V prvej uri po razstrelbi prišlo je iz rova 14 premogarjev, kateri vsi so bili nevarno obžgnani. Dosedaj se še ne poroča natančnega števila, koliko premogarjev je bilo v rovu, kakor tudi ni znano, bode li mogoče kacega premogarja rešiti ali ne. Uradniki premogove družbe upajo najboljšo in rešilno možno je marljivo na delu. Ženske in otroci stoji neprestano pri vhodu v rov, kjer se slišati neprestano jokanje, kajti, kakor se zopet od druge strani zatrjuje, ni mnogo upsti, da bi bilo mogoče koga rešiti. Razstrelba je bila tako jaka, da se je več malih poslopj v bližini podrla.

Od tu so poslali na lice mesta pomožen vlak, kateri je pripeljal k rovu 40 krst.

Glasom kasnejših poročil je bilo v rovu na delu 90 premogarjev, od katerih je prišlo kmalo 17 ranjencev na površje. Istodobno so našli tudi prve tri mrtvece. Sedaj se zatrjuje, da je katastrofa zahtevala najmanj 60 žrtve.

Kako je nastala razstrelba, seveda ni znano. Državni razredovalci rovo so nedavno izjavili, da v tem rovu ni bilo plinov, tako da se domneva, da se je razstrel premogov prah. Dve uri po razstrelbi se še ni bilo mogoče približati vhodu rova, ker je iz njega prihajal nepopisno vroč zrak.

Rov Yolande se nahaja blizu Virginija City, kjer se je tudi pred dve ma leti pripetila razstrelba, ktera je zahtevala točaj 112 žrtve.

Razplačno
prijelimo lepo silko parnika, kateri vpa-
za, da se...
vavi. Poleg tega...
steza denarje je že v prometu

esti iz Rusije. Odmevi Čajkovskega.

ARETACIJI VODJE REVOLUCIJO-NARJEV JE SLEDILO MNOGO DRUŽIH ARETACIJI.

List Sevodnja je moral prenehati izhajati; stavce in urednike so zaprli.

NA MEJI.

Petrograd, 17. dec. Aretaciji znanege vodje revolucionarjev Nikolaja Čajkovskega, kateri je zaprt v Petro-pavlovskoj trdnjavi, je sedaj sledilo še vse polno družih aretacij. Kakor znano, je Čajkovskij ustanovil prvo revolucionarno organizacijo v Petrogradu, ktera je vzgojila vse polno ter-ristov. Policija sedaj ugerično zasleduje podorganizacije, zlasti v Petrogradu, kjer se je Čajkovskij mudil več tednov. Sedaj bodo zaslišali vsako osebo, s ktero je jetnik občeval. Hišo, v kterej je Čajkovskij stanoval, so od kleti do strehe preiskali.

Minolo bo de brezdvomno več tednov, predno bodo sestavili obtožbo proti Čajkovskemu.

Petrograd, 17. dec. Popoludanski časopis Sevodnja je policija ustavila in sedaj ne sme več izhajati. Stavce in urednike so zaprli, ker so objavljali revolucionarne članke. V tiskarni so našli vse polno revolucionarnih tiskovin.

Petrograd, 17. dec. Na Finskem je tamošnja policija prijela večje število teroristov, kateri so hoteli priiti preko Finske na skrivaj v Rusijo. Iz zaplenjenih listin, ktere so našli pri jetnikih, je razvidno, da so bili že preje člani zarote proti pravosodnemu ministru, ktera pa ni uspela. Sedaj so nameravali umoriti ministerskega predsednika Stolypina.

NAPOLEON BONAPARTE PRILET V NEW JERSEYU.

V imenovanej državi so prijeli imenovanege postopača; star je 340 let.

V New Brunswicku, N. J., so minole soboto prijeli Napoleona Bonaparteja, ki je star 340 let in je rojen na romantičnem otoku Corsica. Prijeli so ga kot navadnega postopača, kateri je potem navedel o sebi zgoraj navedene podatke. Dasiravno uradniki zaporov imenovanege countyja niso baš dobro podkovani v svetovnej zgodovini, se jim je vendar čudno dozdevalo, da je aretovanec tako star, tem bolj, ker je izgledal, da ni star več, kakor 40 let. Kasneje so dognali, da se je tuje imenoval John Schulle. V svojem zaporu je bil po-tem vse dan na nogah in je dajal evjavem zapovor najraznovrstnejša povelja in nasvete, kako je treba našej vojnej mornarici bombardirati mesto London. V soboto popoldne so pišli potem vslužbeni norišnice v Pisecatway k jetniku, kteremu so se predstavili, da so odposlanci predsednika Roosevelta. Schulle je sprejel to delegacijo zelo vladno in se je nato odpeljal v vozn norišnice z imenovano delegacijo nazaj v norišnico, iz ktere je nedavno ušel.

Denarje v staro domovino

pošiljamo:	
na \$ 10.30	50 kron.
na \$ 20.40	100 kron.
na \$ 40.80	200 kron.
na \$ 101.75	500 kron.
na \$ 203.50	1000 kron.
na \$1016.00	5000 kron.

Poljarina je vložna pri teh svetah. Doma se nakasane svote popolnoma izplačajo brez vinarjev obitka.

Naše denarje pošiljate izplačajo c. kr. poštni hranilni urad v 11. do 12. dne.

Denarje nam poslati je najprejšeje do \$25.00 v gotovini v pripravebenem ali registriranem pizmu, večje cneke po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER CO.,
109 Greenwich St., New York,
6104 St. Clair Avenue, N. E.,
Cleveland, Ohio.

Iz Avstro-Ogrske. Protest proti Nemcem.

V PRAGI SO PRIREDILI ŐEHI VELIK PROTEST PROTI RAZPOSESTVOVANJU POLJAKOV V NEM POLJSKI.

V poslanskej zbornici državnega zbora avstrijskega je prišlo zopet do pretepa.

RANJENI POSLANCI.

Praga, 17. dec. Tu živeči Poljaki so včeraj zajedno s Čehi priredili velik protest proti predlogu ruske vlade glede razposestvanja Poljakov v nemškej Poljski. Pri protestu so govorili poljski, maloruski, ruski in češki govorniki. Vsi so se zgraževalno izražali glede protipoljske politike v Nemčiji, ktera ni drugega, nego barbarstvo in izkoriščanje premoči. Vsi brez izjeme so povdarjali, da mora imeti poljski narod iste pravice, kakoršnje uživajo drugi narodi.

Dunaj, 17. dec. V poslanskej zbornici državnega zbora prišlo je včeraj popoldne zopet do pretepa med poslanci. Med obravnavo so nakrat pričeli maloruski poslanci razgrajati in jeden izmed njih je vrget proti predsedniku komad lesa. Na to so krščanski socialisti napadli Malorusa s stolmi, pri tem je bilo več posancev ranjenih, predno je nastal v dvorani zopet mir.

POTRES NA POLJSKEM.

Teheran, Perzija, 17. dec. Na povelje šaha so tukaj zaprli ministerskega predsednika Nasr el Mulka in ministra notranjih zadev Samin el Du-leja, ktera so pa morali izpustiti, ker je tako zahteval angleški poslanik. Bivšega ministerskega predsednika so sedaj poslali v prognanstvo. Šah je nameraval obdržati ministre v zaporu, ustavne vodje pregnati in parlament razpustiti, kar se mu pa ni posrežilo. Ko so ministre zaprli, se je sešel parlament, kateri je zahteval, da mu šah naznani vzroke, čemu je tako postopal proti ministrom. V kratkem se imenuje novi kabinet.

Lulla Maghania, Algier, 17. dec. Arabci iz rodu Beni Manguč so pri Ainsfi napadli oddelk francoskege vojskava, ktero je vodil podpolkovnik Felineau. Arabci so morali bežati. Francozje imajo 12 ranjencev. Francozje so potem požgali tri arabske vasi.

Vratislava, nem. Poljska, 17. dec. Minolo nedeljo proti večeru je bilo tukaj čutili potresni sunek, ne da bi napravil kako škodo.

PEOROK IZ HOBOKENA.

Astronom imenovanege svetovnege mesta prorokuje katastrofo.

Slavni zvezdoznavec v Hobokenu, N. J., Gustav Meyer, je včeraj povodom odpotovanja naše vojne mornarice na zapadno obalo nastopil zopet s prorokovanjem, in sicer na ta način, da je želeli, da bi se njegovo prorokovanje ne obistinilo.

Med raznimi drugimi prorokovanji, kakoršnji se pojavljajo v Hobokenu vsako leto, je imenovani prorok tudi povedal, da bo de našo vojno mornarico, kakor hitro pride na Pacifik, dohitela velika katastrofa radi malomarnosti njenih častnikov. Vse to je imenovani vedeževalec brezdvomno bral na zvezdah, ker tako sam trdi. Ko so mu naznanili, da je v vsakej ladiji po 2000 ton streljiva, je dejal, da bo de najbrže to streljivo vzrok katastrofi, ktera prav gotovo nastopi.

Druga prorokovanja pa niso važna, ker se nanašajo večinoma na vreme, ktero si imenovani prorok predstavlja na ta način, kakor razne pratike na Kranjskem, ktere "malajo" doč šestokrat za oni dan, da sije najlepše solnce.

Slovenske novice.

Društvo sv. Josipa št. 1, S. H. Z. v Calumetu, Mich., bo de dne 1. januarja 1908 obhajalo svoj srebrni jubilej, oziroma jubilej svojega petindvajsetletnega obstanka.

Imenovano društvo je ravno kar razposlalo svoja lično izdelana povabila, katerim se pa naše uredništvo, žal, ne more odzvati, ker je Michigan predeleč in ker so posli preobilni. Vsekakor pa bomo v duhu prisostvovali lepej in dosedaj tudi redkej slavnosti slovenskih Američanov na našem severu, katerim že sedaj iskreno čestitamo in jim ključemo: na mnogaja ljeta!

Linčanje v Missisippiju.

McHenry, Miss., 17. dec. Osem milj istočno od tukaj so linčali zamorca Patricka Husbada, kateri je bil obdolžen, da je kriminalno napadel dve hčeri lastnika nasadov Baltona Rouseja. Zamorca so linčarji vjeli radi kriminalnega napada na bela ženake.

Karnovan tat.

Hempstead, Long Island, 14. dec. Včeraj zjutraj je nek neidentificiran Italijan zubil življenje s tem, da je bil elektrokcijoniran, ko je skušal ukrasti bakreno žico, o kterej ni vedel, da je električna.

Slovensko-Amerikanski KOLEDAR

za leto 1908

je dobiti po 30 ct. poštne prosto. Koledar je zelo zanimiv ter ima obilo slik.

Vsako leto ga razprodamo po 5000 krmadov kar gotovo znači da je Koledar zelo priljubljen.

Primerno darilo je prijateljem in znanecem v staro domovino, ter velja tudi le 30 ct.

Dobiti je pri Frank Sakser Co., 109 Greenwich St., New York, 6104 St. Clair Avenue, N. E., Cleveland, O.

Razne novice iz inozemstva.

DRŽAVNI POLOM V PERZIJU SE JE IZJALOVIL; ŠAH SE JE BLAMIRAL.

Ponesrečen napad Arabcev na francoske čete v Algirju.

POTRES NA POLJSKEM.

Teheran, Perzija, 17. dec. Na povelje šaha so tukaj zaprli ministerskega predsednika Nasr el Mulka in ministra notranjih zadev Samin el Du-leja, ktera so pa morali izpustiti, ker je tako zahteval angleški poslanik. Bivšega ministerskega predsednika so sedaj poslali v prognanstvo. Šah je nameraval obdržati ministre v zaporu, ustavne vodje pregnati in parlament razpustiti, kar se mu pa ni posrežilo. Ko so ministre zaprli, se je sešel parlament, kateri je zahteval, da mu šah naznani vzroke, čemu je tako postopal proti ministrom. V kratkem se imenuje novi kabinet.

Lulla Maghania, Algier, 17. dec. Arabci iz rodu Beni Manguč so pri Ainsfi napadli oddelk francoskege vojskava, ktero je vodil podpolkovnik Felineau. Arabci so morali bežati. Francozje imajo 12 ranjencev. Francozje so potem požgali tri arabske vasi.

Vratislava, nem. Poljska, 17. dec. Minolo nedeljo proti večeru je bilo tukaj čutili potresni sunek, ne da bi napravil kako škodo.

KRETANJE PARNIKOV.

Dospeli so: Bolgaria 16. decembra iz Genove s 320 potniki.

Dospeti imajo: Florida iz Havre. Ultonia iz Reke. Kronland iz Antwerpena. Potsdam iz Rotterdamu. Albano iz Hamburga. President Grant iz Hamburga. Koenig Luise iz Genove. Alice iz Trsta. Potsdam iz Rotterdamu. Maria iz Trsta. Majestic iz Liverpoola. Main iz Bremena. Kaiserin Auguste Victoria iz Hamburga. Lituanija iz Libave. Mauretania iz Liverpoola. Baltic iz Liverpoola. Kronprinz Wilhelm iz Bremena. New York iz Southamptonu. Hamburg iz Genove. Caledonia iz Glasgowu. La Bretagne iz Havre. Zealand iz Antwerpena.

Odpinli so: Oceanic 17. dec. v Liverpool. Samland 17. dec. v Antwerpen.

Odpinli bodo: Breslau 18. dec. v Bremen. Herzon 18. dec. v Livano. Arabie 19. dec. v Liverpool. La Lorraine 19. dec. v Havre. Uttonia 19. dec. v Reko. Pennsylvania 20. dec. v Hamburgu. Jucania 21. dec. v Liverpoolu. St. Paul 21. dec. v Southamptonu. California 21. dec. v Glasgowu.

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Predsednik: Fran Medoš, 9478 Ewing Avenue, So. Chicago, Ill.
Podpredsednik: Jakob Zabukovec, 4824 Blackberry Street, Pittsburg, Pa.
Glavni tajnik: Jurij L. Brožič, Box 424, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: Maks Kržišnik, L. Box 383, Rook Springs, Wyo.
Blagajnik: Ivan Govže, Box 105, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

Ivan Germ, predsednik nadzornega odbora, Box 57, Braddock, Pa.
Alojzij Virant, II. nadzornik, Cor. 10th Avenue & Globe Street, S. Morain, Ohio.
Ivan Primožič, III. nadzornik, Box 641, Eveleth, Minn.

POROTNI ODBOR:

Mihael Kloubčar, predsednik porotnega odbora, 115, 7th Street, Calumet, Mich.
Ivan Kržišnik, II. porotnik, Box 138, Burdine, Pa.
Janez N. Gosar, III. porotnik, 719 High Street, W. Hoboken, N. J.
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 711 North Chicago Street, Meliet, Ill.

Krajevna društva naj blagovoljivo pošiljati vse dopise, promembe in druge listine na glavnega tajnika: George L. Brožič, Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in sobnem drugem.
Denarne pošiljave naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: John Gouze, Box 105, Ely, Minn., po svojem zastopniku in sobnem drugem. Zastopniki krajevnih društev naj pošljejo duplikat vsake pošiljave tudi na glavnega tajnika Jednote.
Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: Michael Kloubčar, 115 7th St., Calumet, Mich. Priloge morajo biti natančni podatki vse pritožbe.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA".

SUSPENDIRANI:

Iz društva Marija Zvezda št. 32 v Black Diamondu, Wash., 30. nov.: Fran Rifel cert. 5444 I. razred. Društvo šteje 87 udov.
Iz društva sv. Barbare št. 47 v Aspeni, Colo., 30. nov.: Silvester Lander cert. 6206 I. razred. Društvo šteje 91 udov.
Iz društva sv. Štefana št. 26 v Pittsburgu, Pa., 30. nov.: Ana Perič cert. 3911. Društvo šteje 22 čl.
Iz društva Marija Pomagaj št. 42 v Pueblu, Colo., 30. nov.: Marija Anžič cert. 2438. Društvo šteje 10 članic.
Iz društva sv. Jožefa št. 21 v Denverju, Colo., 30. nov.: Magdalena Malič cert. 1328, Frančiška Jančar cert. 5352. Društvo šteje 44 članice.
Iz društva sv. Jožefa št. 41 v East Palestini, Ohio, 30. nov.: Marija Kern cert. 2629, Marija Boňa cert. 2420. Društvo šteje 11 članic.

ZOPET SPREJETI:

V društvo sv. Barbare št. 4 v Federalu, Pa., 25. nov.: Josip Skok cert. 3457 I. razred. Društvo šteje 73 udov.
V društvo Vitez sv. Jurija št. 49 v Kansas City, Kansas, 25. nov.: Fran Božič cert. 3228 II. razred. Društvo šteje 76 udov.
V društvo sv. Barbare št. 39 v Roslynu, Wash., 30. nov.: Josip Pleše cert. 2684 I. razred. Društvo šteje 193 udov.

OPOMIN.

Uradnike društva sv. Jožefa št. 74 v Tyre, Pa., prosim, da mi nemudoma naznanijo svoje prave naslove. Vse dosedanje pošiljate na društvenega tajnika in predsednika so mi vedno nazaj vrnjene. Prošeni so tudi, da poravnajo svoje ascesente, ker drugače jih moram suspendirati.

JURIJ L. BROŽIČ, glavni tajnik.

Drobnosti.

KRANJSKE NOVICE.

Cene govejemu mesu. Ker so ljubljanski mesarji, kakor znano, za nekoliko znižali cene govejemu mesu, prodaja se od meseca novembra sem v mesnicah goveje meso I. vrste po 1.48 K kg, II. vrste po 1.28 K kg, III. vrste po 1.20 K; na stojnicah pa goveje meso I. vrste kg po 1.22 K, II. vrste kg po 1.08 K, III. vrste 98 v. Cene telečjemu in prašičjemu ter drugemu mesu, ktere se dosedaj še niso znižale, uredile se bodo v kratkem.

Ljubljana, najmrzljive mesto v Avstriji. Dne 27. novembra zjutraj je bilo med vsemi avstrijskimi mesti v Ljubljani najbolj mrz. Nikjer drugod ni kazal toplomer pod ničlo, samo v Ljubljani. Tudi v primeri z drugimi evropskimi večjimi mesti so v Ljubljani imeli najbolj hladno jutro, kajti samo v Petrogradu in Moskvi jih je še bolj pritiskalo. Seveda je to samo slučaj. Nedavno temu je bila Ljubljana poleg Gorice in Trsta najgorkeje mesto v Avstriji.

Škrlatica razsaja v vaseh Berečava, Spodnji Suhor, Hrast, Svršak, Križevska vas in v mestu Metlika. Pet otrok je umrlo.
Ispred ljubljanskega porotnega sodišča. Ta tina a. Ze dvakrat zaradi tatvine kaznovani, 18 let stari hlapec Janez Dolenc iz Javorja, v službi pri Juriju Dolencu v Pridobcu, je bil z domačimi razmerami pri Miklavčičevih v Dolenjem Brdu dobro znan. To je hotel osumljenec porabiti v svojo korist. Letos na velikonočno nedeljo se bili med 5. in 8. ur zjutraj Miklavčičevi pri procesiji v Poljanah. Dolenc se je tatas splazil skozi streho v vežo in odprl z neko sekuro hišne duri. V sobi je izmaknil hraniščno knjižico z vlogo 1710 K, last posestnikove žene Marije Miklavčič, poleg tega pa še iz neke knjižice dve kroni gotovine, ki sta bili last hčerke Anke.

Ko so Miklavčičevi domov prišli, so takoj zapazili tatvino, a o storilec ni bilo več mesecev niesar znanega, čeravno so orožniki previdno celo zadevo zasledovali. Edino le naključje se je zahvaliti, da se je tat izvedel. Obdolženec gospodar Jurij Dolenc imel je dne 18. septembra na podstrešju opraviti. Kar zagleda v kotu blizu obdolženčevega ležišča neki papir v seno potisnjen. Ko ga izvleče, vidi, da je hranilna knjižica, in ne da bi o tem kaj hlapec povedal, oddal jo je načelniku posojilnice v Poljanah s prošnjo, da naj jo obrzri. Ta pa jo je izročil župniku Ramovšu, ki je pravega lastnika izsledil in knjižico vrnil. Obdolženec vso tatvino odkrito priznava, le to pravi, da ni poznal vrednosti knjižice, ter da je vedno nameraval, ker ga je vest pekla, knjižico vrniti, a se je bal, da bi ga ne zasledili. — Vseled krivdoreca porotnikov je bil Dolenc spoznan krivim hudodelstva tatvine in obsojen na tri leta težke, z enim postvom in trdim ležiščem vsaka dva meseca poostrene ječe.

Uboj. Na zatožni klopi sedi že drugi v tej zadevi 24 let stari Janez Jerman iz Smednika, tovarniški delavec na Javorniku, zaradi hudodelstva uboja. Zadnja razprava v tej zadevi se je morala preložiti, ker sta dve, za to obravnavo važni pričizostali. Događo, kakor se je vršil in kakor se je po obravnavi dognal, je namreč ta: Dne 9. junija so šli fantje Franco Dolinar, Matevž Gorjanc in Peter Bevec, vsi tovarniški delavci na Javorniku, iz Potokov po državnih cestah skozi Korokoško Belo na Javornik. Ker sta Gorjanc in Beve nekoliko hitreje korakala, je zaostal Dolinar okoli štiru ure za njima. Prva dva sta jo med tem krenila v Kosmatovo gostilno in popila tam vsak po en vrček piva. Tudi Dolinar pride do te gostilne. Kar ga prestreže Jerman in vpraša, je li on Trbojčan. Na odgovor da je, mu je obkoleno prisilil steklenico, ki je on omahnil ter mu klobak odletel

na bližnjo ograjo. Med tem, ko je segal Dolinar po klobuku, ga je Jerman z zaprtim nožem in nekim količkom udaril po tilniku in vrhu glave. Vse so je Dolinar mirno trpel. Mod tem sta stopila iz Kosmatove gostilne Dolinarjeva tovariša Bevec in Gorjanc. Tema je potožil Dolinar o Jermanovem napadu. Peter Beve se je takoj postavil za svojega tovariša Dolinarja z besedami: "Zakaj si ga oklal, saj ti nič noče." Na to pripombo Petra Beve udari tega fant Fran Beve, ki je v tem hipu pristopil k temu prepiru, z neko planko po glavi, da se je naprej nagnil. V tem hipu pa zasadi Jermanu Petru Beve nož s tako silo v hrbet, da ga je moral večkrat zasunkati, predno mu ga je iz hrbta izruval. Petra Beve sta pobrala Dolinar in Gorjanc ter ga na ročnem vozčku pripeljala v delavsko bolnico, a že po preteku ene ure je izdihnil. Pri prvi obravnavi je obdolženec odkrito svoje dejanje priznal; sedaj je pa skuša na ta način zasukavati, kakor da bi to storil v silobranu. — Vseled krivdoreca porotnikov je bil Jerman zaradi hudodelstva uboja obsojen na tri leta težke ječe.

Otrok zgorel. V Senožetu pri Litiji je prišla k ognju štiriletna Terezija Ocepik. Vnela se ji je obleka in otrok je dobil take poškodbe, da je umrl.

PRIMORSKE NOVICE.

Svojo ženo je nenasiljeno pretepal 40letni mizar Ludovik Kamar na Plauti, ko se je vrnil vinjen domov. So sedje so udri v Kumatjevo stanovanje ter jo komaj rešili iz rok maža. Kamarja so zaprli.

Mrtvo so našli neko dete v nekem grmčičevju poleg ceste med Lokavcem in Cesto. Dete je ženskega spola, je prišlo — kakor je zdravnik konstatiral — mrtvo na svet in ni bilo zmožno življenja. — Zavito je bilo v svilnat papir in ni bilo nikakih znamenj na njem, ktere bi sum vzbujale, da je umorjeno. — Matere tega deteta niso še izsledili in so bile dosedanje poizvedbe popolnoma brez uspeha.
V Ribembergu je poskusil neki individualu 24. novembra med mašo v tamošnje župnišče ulomiti. Postavil je lestvo k oknu in prvem nadstropju, splezal gori in bil je ravno napravljen, da ubije okno, ko je prišel nek kmet mimo, nakar je "svedrovec" doli skočil in ušel.

Hudo sta se opekla v Gorjanskem na Krasu v Štrekljevi hiši št. 61 dva dečka; eden ima tri leta, drugi štiri in pol. Pehala sta se po ognjišču, ko sta bila sama doma, ter padla v ogenj.

Umor v Ravnici. Nedavno smo že poročali na kratko, da se je blizu Ravnice izvršil umor. — Umorjen je bil Avgustin Belingar, 28 let star iz Podpeti pri Ravnici. — Na podlagi poizvedb je ubijalec Janez Trpin, 29 let star iz Ravnice, kteri je začasno ušel rokovi pravice in se potika gotovo po trnovskem gozdu. Belingar in Trpin sta 25. novembra pila skupaj v gostilni pri Široku do 11. ure ponoči, na kar sta skupno, oba vinjena, zapustila gostilno. — V gostilni in po potu sta se kregala. Kakih 100 korakov od gostilne je napadel — kakor se sumi — Trpin Belingarja z nožem in mu prerazal žile na levi roki blizo rame. Poskusil ga je tudi — kakor se pozna na obleki — zabosti v srce, ali to se mu ni posrečilo, ker je nož zadel v vojaško knjižico, ktero je imel Belingar pri sebi. Belingarja, kteri se je radi prizadetih ran onesvestil, je našla zjutraj ob 6. uri neka šivilja, ki je šla slučajno mimo. — Belingar je bil še živ, nakar so ga prenesli v bližnjo hišo, kjer pa je po preteku petih minut, kakor je sodnijska komisija spoznala, radi odtoka krvi umrl. Trpin je znan v Ravnici že poprej kot prvi pretepač, zato so tudi imeli vsi fantje strah pred njim in ga čakali kot mlega kralja.

ŠTAJERSKE NOVICE.

Samor. Iz Celja se poroča: Dne 28. novembra se je ustrelil v tukajšnjem "Deutsches Haus" neki trgovski potovalec, Žid. Koj so ga ekspedirali. Ime ni znano.

Ženi z otro umrl. Nedavno se je v Storeh pri Celju poročil neki Frie Tavornik z dekletom, ki je imelo 1200 prihranka. Mlada žena je možu izročila hranilno knjižico, da vzdigne nekoliko denarja, mož je pa vzdignil vseh 1200 K in pobegnil v Ameriko v družbi svoje prejšnje ljubimke.

Nesreča. Pri gradbi novega poslopja za posojilnico v Slov. Bistrici je padel 22 let stari Janez Hojnik tako nesrečno z drugega nadstropja, da je nezvesten obelzel. Hojnik se je prej preveč napil.

KOROŠKE NOVICE.

Ispred porotnega sodišča v Osovcu. Dne 27. septembra sta bila zadržana dva 22 letna mlada pletišča. Zadržani sta bila Ivan Mulej in neki gostilničar v Slovenjem. Mulej je bil vso prav po hrakovsko, Mulej je pa zadržan bil zaradi tega, ker je bil prišel k Muleju in ga zadržal. Mulej je prišel k Muleju in ga zadržal.

ga pozval, naj gre domov. Črtov ga je ubogal. Nista pa še dolgo šla, ko je Črtov napadel prijatelja. Vrgel ga je ob tla in mu pri tem spahnil plečo. Nato ga je zgrabil za goltanec in ga davil z eno roko, z drugo ga pa suval z nožem. Stikajoč po žepih napadenčevih, ni našel nič denarja. Na vprašanje Mulejevo, kaj hoče, odvrnil je Črtov, da naj mu da denar, potem ga pa izpusti. Seveda mora obljubiti in prisesti, da bo o vsej stvari molčal. Ker se je Mulej bal nasilneža, mu je izročil denarnico s 4 K 22 v, potem pa prisegel, da ne bo nikomur pravil o tem nenavadnem dogodku. V podkrepitve prisrge je moral Črtova trikrat poljubiti. Nato sta šla skupaj proti domu čisto mirno, kot bi se ne bilo nič zgodilo. Samo jekala sta oba. Mulej je jokal zaradi spahnjenega plečeta, Črtov pa iz kesanja nad storjenim dejanjem. Pri prvi hiši, ki sta prišla do nje, je pa Mulej prelomil prisrge in poklical gospodarja, kteremu je povedal vse. Zaradi ropa je bil Črtov obsojen na tri leta ječe.

Čevljarski vajenec ropar. Dne 1. januarja sta pila v Reki v Rožku hlapec Matije Kanavec in 17-letni čevljarski vajenec Stefan Trobec na račun prvega, ki je povedal Trobcu, da je dobil 10 K are od svojega novega gospodarja. Ko se je Kanavec spravljal okoli polu 12. ponoči domov, stekel je Trobec naprej, se skril v grmovju ob potu in ko je Kanavec prišel mimo, ga napadel in mu vzvel ves denar v znesku 9 K 26 v. Obsojen je bil zaradi ropa na tri leta težke ječe.

HRVATSKE NOVICE.

Strossmayerjeva zapuščina. Nedavno je bila v Oseku zaključena razprava o zapuščini biskupa Strossmayerjeva. Zapuščina znaša 1.385.000 K ter se razdeli na tri dele: zaklada djakovske katedrale, za dijaško semenišče v Oseku ter za ustanovitev dveh kanonikatov v Djakovu.

BALKANSKE NOVICE.

Jetika v Belgradu. V seji belgrajskega občinskega sveta je mestni fizik nedavno nasvetoval razne neredbe proti širenju tuberkuloze. Pri tej priliki je povedal, kakšne je tuberkuloza širila v mestu zadnjih deset let. Skupno je umrlo 2757 oseb za jetiko, in sicer 1.1897: 146, 1898: 158, 1899: 165, 1900: 183, 1901: 198, 1902: 224, 1903: 254, 1904: 266, 1905: 278, in 1906: 287 oseb.

RAZNOTEROSTI.

Nepreviden ponarejalec bankovcev. V Budimpešti je prišel v strokovno društvo fotografov trgovcev svinjami Janoš Megyeri ter poizvedoval, ali bi mogel dobiti fotografskega pomočnika, da bi šel z njim na deželo, kjer dobi trajno dobro plačano delo. Navzoči društveniki so iz cele govornice takoj spoznali, da misli mož na ponarejanje bankovcev. Obvestili so natihoma policijo. Kmalu je prišel detektiv, ki se je bavil tudi s fotografiranjem, in tega so trgovcu predstavili za pomočnika, ki bi hotel iti z njim. Kmalu sta bila edina, in Megyeri je navidezno fotografu že med potoma pripovedoval, da sta si z mlinarjem Pongorjem v Lipi uredila v mlinu tovarno za izdelovanje 100-kronskih bankovcev. Detektiv je bil navidezno zadovoljen ter jima je začel pri delu pomagati. Toda že drugi dan so avizirani orožniki obkolili mlin ter prijeli trgovca in mlinarja.

Iščem ALOJZIJA KRISTAN. Pred enim letom je bil nekje v Pennsylvaniji. Za njegov naslov bi rad zvedel: John Remih, Empire No. 2, Bellaire, Ohio. (18-17-12)

JOHN VENZEL, 1017 E. 62nd Street, N. E., Cleveland, Ohio izdelovalec kranjskih in nemških HARMONIK.

Delo napravim za sahtevanje naročnikov. Cene so primerno nizke, a delo trpetno in dobro. Trivrtstni od 23 do 346. Ploščo so iz najboljšega cinka. Izdelujem tudi plošče iz aluminija, nikela ali medenine. Cena trivrtstnim je od 345 do 590.

Pozor! Rojaki!

Novoiznajdeno garantirano mazilo za plešaste in golobrade, od katerega v 6 tednih lepi lasje, brki in brada popolnoma zrastejo, cena \$2.50! Potne noge, kurje oči, bradovice in ozeblino Van v 3 dneh popolnoma ozdravim za 75c, da je to resnica se jancji \$500. Pri naročbi blagovolite denarje po Post Money Order poslati.

Jakob Wahčič, P. O. Box 69 CLEVELAND, OHIO.

Razglednice!

Za BOŽIČ in NOVO LETO. 10 komadov 30c, posamezen komad 5c. Velika razglednica SINGER BUILDING, največje poslopje na svetu, 2c komad.
HUMORISTIČNE in razne druge vrste, 12 komadov 30c.
Pri naročbi je denar priložen! FRANK SAKSER CO. 100 Greenwich St., New York, N. Y.

COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE.
Dr. R. Mielke, Medical Director.
Ako je človek bolan, takrat šele zamore ceniti veliko vrednost zdravlja. Trdno zdravje je največja sreča za vsacega človeka, za bogatega, kakor tudi za revnega. Za bogatega, da zamore uživati življenje e v vsej razkošnosti, za revnega pa, da zamore preskrbeti vsakdanji kruh za-se in svojo družino, ker brez tega ni življenja za njega.
Skrb za Vaše zdravje je Vaša največja dolžnost v življenju. Ako Vi dopustite, da Vaše zdravje polgoma hira, ter slediš popolnoma zapadete bolezni, s tem ne zakrivite samo Vaši lastni osebi, ker isto ne spada samo Vam, ampak tudi Vaši družini, Vašim prijateljem in Vaši domovini. Ako toraj zdravje zanemarite, ko imate priliko se ozdraviti, ni za Vas nobenega oproščanja.
Vsi oni, kateri so trošili čas in denar za zdravila, a brez uspeha, naj takoj natanko opišejo svojo bolezen našemu glavnemu zdravniku, kateri je gotovo že mnogo bolnikov z jednako boleznijo imel v svojem zdravilju, kateri so dosegli zaželjeni uspeh ter popolnoma ozdravili.
Mi namreč pri nakupovanju in pripravljanju zdravil ne gledamo na to, če ista malo več stanejo, samo, da imajo po zavžitju pravi uspeh pri bolniku.
Pisma, katera vsaki dan prihajajo od bolnikov, kateri so že popolnoma obupali nad svojim zdravjem in kateri se danes vesele boljšega zdravlja, kakor kedaj poprej, dovolj jasno pričajo o tem.
Čitajte nekaj tacih zahvalnih pisem ter slušajte, kaj oni poročajo, kaj je on storil za nje, kateri so morda ravno na taki bolezni болоvali, kakor Vi, kajti on zamore tudi za Vas storiti to, kar je za druge storil.
Cenjeni Collins M. I. I.
Vaše pismo sem prejel, ter Vam pošilam svojo sliko, katero priobčite v časopise ter se Vam zahvaljujem za Vaša zdravila, katera so mi pomagala, kakor Vam je znano, da sem v 8 dnevih popolnoma ozdravil.
Se vam še enkrat zahvaljujem in vsakemu Vas priporočam Vaš hvaležni
Martin Krivic, 812—6. St. Racine, Wis.
Directorju Collins N. Y. M. I. I.
Vas prav lepo pozdravim in se zahvalim za ozdravljenje moje bolezni, ker vem, da ni doktorja, kateri bi mogel človeka tako hitro ozdraviti, kakor Vi. Ko sem zdravila prejel ter jih pričel točno po Vašem predpisu rabiti, jih nisem še polovico porabil, pa sem bil popolnoma zdrav, kakor poprej.
Vas še enkrat zahvaljujem in vsakemu Vas priporočam Vaš hvaležni
Josip Gulek, Box, 26 Broadhed, Colo.
ZATORAJ ROJAKI! ako ste bolni, pridite osebno ali nam pismeno naznanite Vašo bolezen in vse simptome. Mi pošilamo zdravila na vse kraje sveta, za katera se tu v Zjedinenih Državah plača pri prejemu. Ako se pismeno obrnete na nas, pišite v svojem materinem jeziku, ker mi imamo nad 24 izurjenih tolmačov in Correspondentov za vse Evropske jezike, tako zamore odgovor in natančno pojasnilo o Vaši bolezni dobiti v Vašem materinem jeziku.
Vsa pisma naslavljajte na slediši naslov:
The COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE.
140 West 34th Street, NEW YORK.
Uradne Ure od 10—5 v tednu in 10—1 ob nedeljih in praznikih.

NAZANANLO IN PRIPOROČILO.
Rojaki Slovenci in Hrvati, kteri potrebujete dobre zimske obleke, priporočam vam staro obče znano trgovino
STAE ŠTOR
na št. 760—770 West Washington Street, Indianapolis, Ind. Vprašajte se za Josipa Seklana, ker s menoj lahko govorite v domačem jeziku in zagotovim vas, da bodem vsacega popolnoma zadovolil. Jas govorim slovensko, hrvatsko, nemško, madjarsko, macedonsko in angleško.
Nadajte se mnogostevilnega obiska, se pripravljajte
Josip Seklan, (23-11—23-12)

NA PRODAJ NARAVNA CALIFORNIJSKA VINA
Dobro črno in belo vino od 35 do 45 centov galona.
Staro belo ali črno vino 50 centov galona.
Reading 55 centov galona.
Kdor kupi manj kakor 28 galon vina, mora sam posodo plašati.
Drobnik po \$2.50 galona.
Slivovica po \$3.00 galona.
Pri večjem naročilu dam popust Spoštovanjem

ŠTEFAN JAKŠIČ, P. O. Box 77, Crockett, Contra Costa Co., Cal.

JOHN KRACKER EUCLID, O.

KAJMANJE NAROČILO ZA VINO JE 50 GALON.
BRINJEVO, za kterega sem im portral briaje iz Kranjske, velja 13 steklenice po \$12.00. TROJNOVNIK 2250 galona. DROBNEJE 2275 galona. — Najmanje pouda se izganje 2 1/2 galona.
Naravnost je priložen štamp.
Za obilo naročila se pripravite
JOHN KRACKER, 100 Greenwich St., New York, N. Y.

Telefon 246.
Frank Petkovšek
720 Market Street, Waukegan, Ill.
priporoča rojakom svoj
SALOON,
v kterem vedno toči sveže pivo, dobra vina in whiskey, ter ima na razpologo fine smodke.
V svoji PRODAJALNICI ima vedno sveže grocerije po nizkih cenah.
Pošilja denarje v staro domovino zelo hitro in cenito; v zvezi je z Mr. Frank Sakserjem v New Yorku.

MARKO KOFALT,
249 So. Front St., STEELTON, PA.
Priporoča se Slovencem in Hrvatom v Steeltonu in okolici za izdelovanje kupnih pogodb, pooblastil ali polnomoči (Vollmacht) in drugih v notarski posel spadajočih stvari, ktere točno in po ceni izvršujem.
Dalje prodajem parobrodne listke za v stari kraj ta vse bi ljše parnike in parobrodne proge ter pošiljam denarje v staro domovino po najnižji ceni.
Mr. Marko Kofalt je naš zastopnik za vse posle in ga rojakom toplo priporočamo.
FRANK SAKSER CO.

Rojakom v Pittsburgu, Pa. in okolici
naznanjam, da je za tamošnji okraj moj edini pooblašteni zastopnik za vse posle
JAKOB ZABUKOVEC,
4824 Blackberry Alley Pittsburg, Pa.
Uradne ure: vsak dan od 7. do 18. ure, ter ob sobotah do 8. ure zvečer.
Rojakom ga toplo priporočam.
Frank Sakser.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCELEŠJI DNEVNIK!
Slovencem in Hrvatom priporočam svoj
SALOON
v obilen poset. Točim vedno sveže pivo, dobra vina in whiskey ter imam v zalogi 20 fine smodke.
Rojakom pošiljam denarje v staro domovino hitro in poceni.
Pobiram naročnino za "Glas Naroda" v zvezi sem z gg. Frank Sakser Co. v New Yorku. Z veselostovanjem
Ivan Govže, Ely, Minn.
Martin Potokar
684 So. Center Ave. Chicago, Ill.

Rodbina Polaneških.

Woman, poljski spisal H. Sienkiewicz, poslovenil Podravski.

DRUGA KNJIGA.

(Nadaljevanje.)

Swirski prične slikati in ponovi kakor v mislih:

"Ljubi jo do blaznosti... Popravite si nekoliko lase pri ušesu... Ako je vaš soprog tako zgovoren, obupa, zakaj Bukacki trdi, da se mi usta več ne zapro, kadar se poprime delu, in da nikomur ne dam do besede... Ona, vidite, utegne biti do slej čista kakor solza, toda kometka je... To je mrzlo sree in vroča glava... Nevarni tovariši! Oh! Nevarni! Na ducate požira knjig — seveda francoskih!... Uči se iz njih duševno, porveduje po ženskih temperamentih, po ženski zagonetnosti, koje v njej sploh ni, nahaja aspiracije, o kterih ni vedela še večeraj, kaj se bo duševno in to izkazo smatra za razum a moža prezira."

"Toda strašen človek ste," proglasi Marica.

"Vi, vi," reče Polaneški, "žena se mi jutri skrjuje od strahu, ko bo morala sedeti."

"Naj se ne skriva — to je drug tip... Osnovski nikakor ni glup, toda ljudje in zlasti, oprostite, ženske so tako brezpametne, da ne cenijo dosti človeškega razuma, če ne bije koga po glavi, če mu ne odnese nekoliko samozavesti, če ne praska kakor maček in ne reže kakor nož. Bog ve, opazoval sem to v življenju že stokrat..."

Trenutke kesnjeje je zopet zamisljal na eno oko, pogledal Marico in nadaljeval:

"Sploh, kako je človeška družba glupa! Često sem se že vprašala, zakaj se čistost značaja, srea in takšna reč, kakršna je dobrota, ceni manj nego tako imenovani razum. Zakaj prevladujeta v društvenem življenju dve etiketi: razumniki in glupci in zakaj ni običajno govoriti: poštini in nepoštini — to ni običajno zato, ker bi se sedaj že ta dva izraza zdela smešna."

"Zato, ker je razum svetilnica," odgovori Polaneški, "s katero si mora svetiti poštenje, dobrota in sree — sicer bi si lahko razbili nosave — in kar je še huje — razbili nosove tudi drugim."

Marica ni rekla ničesar, toda z lica ji je bilo razločno čitati:

"Kako je ta Stanko moder, da je kar grozila!"

"Modri Stanko" pa je dodal: "Sicer ne govorim o Osnovskem, ker ga ne poznam."

"Osnovski," odgovori Swirski, "ljubi ženo, kot svoje dete in kot svojo srečo, ona pa ima prepleteno glavo Bog ve s čim ter mu tega ne vrača z enako ljubeznijo. Jaz kot sramec se močno zanimam za ženske in zato tudi večkrat govoriva po cele dneve, ali pa sva govorila z Bukackim o njej, ko se je bolj zanimal za nego se dandanes. Bukacki deli ženske na duševne plebejke, s čimer umeje plitke in plahde duše, in na duševne patrijke, to je poplemenite značaje, polne višjih aspiracij in opte na načela, ne pa na fraze. V tem tiči nekoliko resnice, toda jaz dajem prednost svoji delitvi, ki je bolj preprosta — na srea hvalažna in nehvalažna."

Zlajci za hip odstopi od skice, zametli, vzame zrcelce, se obrne proti sliki ter jame zreti na sliko v zrcalu.

"Vprašajte, kako umejem hvalažno in nehvalažno sree?" reče Marica, dasi ga ni vprašala.

"Hvalažno je takšno sree, ki čuti, kadar je ljubljeno, ki je vse razburkano od ljubezni in v nagrado za ljubezen ljubi čimdalje bolj, se ji vdaja čimdalje bolj in jo ceni ter visoko spoštuje. Nehvalažno pa je ono, ki le zajema iz ljubezni in jo, čim gotovejša je ljubezen, ceni tem manj in tepa po njej... Žensko nehvalažnega srea zadostja ljubiti, da potem neha ljubiti tudi ona. Ribič se ne meni za ribo v mreži — zato se gospa Osnowska ne meni za gospoda Osnovskega. V bistvu stvari je to najsirovejša oblika egoizma, ki se sploh dobiva — naravno zamorska! In zato naj Bog čuva gospoda Osnovskega, njo pa vzemi zlozdej z njejnimi kitajskimi očmi vijoličaste barve in z nepočesanimi lasmi. Ljubiti takšno — to je gre — toda oženiti se z njo, bi bilo glupo. Ali mi verjamete: tako se bojim nehvalažnega srea, da se doslej zaradi tega nisem oženil, dasi mi je že davno minilo štirideset let!"

"To se vendar lahko spozna," reče Marica.

A Swirski odgovori:

"I zlozdej! Zlasti kadar kdo izgubi čustvo in razum!"

In sklanjavši atletsko postavo, je nekaj časa ogledoval osnutek, potem pa dejal:

"No, za Jamesa dovolji! Nagovoril sem se tudi tako, da se le židim,

Hude bolečine v prsih.

Posledica prehlajenja se ne more spremiti v nevarno bolezen niti v vnetje, ako se bolne dele takoj drgnež.

Dr. RICHTERJEVIM

SidroPainExpellerjem

Dr. Goldstein, 134 Livingston St. v New Yorku izjavlja: Dr. Richterjev Sidro Pain Expeller sem izkušal, kot najboljšo sredstvo vseh slučajih, v katerih je treba pomočjo zlasti pa za influenco, prehlajenje itd.

Naša znamenita Sidro je na vsaki steklenici, 25 in 50 centov.

F. A. G. RICHTER & Co. 215 Pearl St., New York.

da niso muhe popadale s stene. Jutri, kadar vam bo dovolj, samo zateskajčite... Sicer pa jaz samo z gospo Osnowsko ne govorim, ker tudi ona pripoveduje rada... Koliko čujem naslovo raznih knjig! No, to je polstranska reč! Hotel sem reči še nekaj, toda pozabil sem... Aha, vi ste hvalažno sree, milostiva gospa!"

Polaneški se spusti v smeh in povabi Swirskega na obed, objubilvi mu družbo Bukackega in profesorja Waskowskega.

"Jako vesel sprejem vabilo," odgovori Swirski, "tako sem osamel kakor zver. Ker je lepo vreme in šep, si pojdemo potem ogledovat koloseum v mesečini."

Vendar je obed minil brez duševnih koezlev Bukackega, zakaj ta se ni čutil zdravega ter je poslal dopis, da ne pride. Zato pa sta se Swirski in Waskowski skoro izborno razumela in se zdajaj spoprijateljila. Swirski samo pri delu nikomur ni dal do besede in dasi se mu je profesor s svojimi nazori zdel časih komičen, je bilo vendar moči zapaziti na starcu toliko odkritosrčnosti in dobrote, da si je lahko pridobil vsakogar. Nekoliko si ga je slikal v duši in poslušal pripovedovanje o Arjehih, češ, kakšna bi bila tako glava, ko bi dobro zajel vse, kar tiči v njej.

Proti koncu obeda jame profesor izpraševati Marico, ali ne bi hotela videti papčca. Povedal je, da pridejo čez tri dni deli belgijski božjepotniki, kterim bi se bilo lahko pridružiti. Swirski, ki je poznal ves Rim in vse monsignore, je bil poroč, za to, da se mu posreči izvesti ta namen. Ko profesor to zasliši, ga pogleda in vpraša:

"Torej ste že skoro Rimljan?"

"Od šestnajstega leta sem že v Rimu."

"Kaj pravite?..."

Profesorja obide nekakšna zadrega, češ, da se ne bi pregrešil zoper skromnost, ker je za vendarle hotel vedeti, kaj naj si misli o človeku tako simpatičnem, premaga bojazljivost in vpraša:

"A... ste li iz Kvirinala ali iz Vatikanu?"

"Iz Pognebina," odgovori Swirski, nagubavši čelo.

Nadaljnji pojasnil in daljših razgovorov ni bilo več, ker je bil obed končan. Marica ni mogla mirno sedeti ob mizi, da ugleda ob šepu kapital, forom in koloseum. Čez nekaj časa so se odpeljali čez električno osvetljeni Corso k razvalinam.

Noč je bila tiha in topla, a okrog foruma in koloseja je bilo vse prazno, kakor je časih tudi podnevi. V senci cerkve Svete Marije Liberatrice je nekdo igral pri odprtem oknu na piščalko in v tišini je bilo moči slišati vsak glas. Na prednji del foruma je padala globoka senca od gričev in kapitalske stavbe, toda nadaljni okrajši so bili zaliti z jasno, zelenkasto svetlobo, enako kakor kolosej, ki so se od daleč zdeli srebrni. Ko se je voz ustavil pri svojih velikanskega cirkuša, so Polaneški, Swirski in Waskowski prekoračili prag ter jeli korakati proti središču arene; pri tem so se izogibali gramozu, stebriškim ulomkom, kupom opeke in kamenja in nizkim tuintam stoječim orehom. Pod vplivom tišine in samotne potnikom besede niso silile na usta. Skozi okna velikih svodov so prodirali v notranjost celi toki mesečne svetlobe, o kteri se je zdelo, da tiho spi na tleh pozorišča, na nasprotnem zidovju, v stenskih špranjah in razpokah, v kotih na posebreben mahu in bršljanu, tuintam pokrivajočem razvaline. Drugi deli stavbe, pogreznjeni v neprodorno temo, so delali utisk črnih in tajnostnih votlin. Iz nizko ležečih kuniculov je pihal retek dih praznote. Resnično je bil izbrisana sredi tega labirinta in te zmesi sten, svodov, svetlobnih pasov in globokih senc. Velikanska razvalina je kar izgubljala svoje realno bistvo ter se jela izpreminjati v sanjski prikaz ali bolje čudovit utisk, sestavljen iz tišine, noči, meseca, iz žalosti in spominov na minulo, veliko in polno krvi.

Swirski je prvi izpregovoril z zamolklim glasom:

(Dalje prihodnjiz.)

Imenik uradnikov

krajevni društev Jugoslovanske Katoliške Jednote v Zjed. državah ameriških.

Društvo sv. Cirila in Metoda št. 1 v Ely, Minn.

Matija Agnič, predsednik; Štefan Pavlišič, tajnik, Box 4; Martin Petek, blagajnik; Fran Verant, zastopnik; Ivan Habian, bolniški nadzornik. Vsi na Ely, Minn.

Mesečne seje se vrše vsako prvo nedeljo po 20. v cerkveni dvorani.

Društvo sv. Srca Jezusovega št. 2 v Ely, Minn.

Josip Lovšin, predsednik; Ivan Prijatelj, tajnik, Box 120; Ivan Merhar, blagajnik in zastopnik, Box 95. Vsi na Ely, Minn.

Mesečne seje se vrše vsako prvo nedeljo po 20. v dvorani brata g. Josipa Škale.

Društvo sv. Barbare št. 3 v La Salle, Ill.

Josip Bregač, predsednik, 1108 4th St.; Alojzij Kramaršič, tajnik, 1117 Main St.; Iv. Gričar, blagajnik, 637 N. 3rd St.; Anton Jerutz, zastopnik, 1026 Main St. Vsi v La Salle, Ill.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani.

Društvo sv. Barbare št. 4 v Federaru, Pa.

Ivan Virant, predsednik, Box 66; Burdine, Pa.; Josip Kuhar, tajnik, Box 218, Burdine, Pa.; Fran Miklavčič, blagajnik, Box 96, Morgan, Pa.; Ivan Kržišnik, Box 138, Burdine, Pa.

Društvo sv. Barbare št. 5 v Soudan, Minn.

Matija Nemanič, predsednik; Josip Znidaršič, tajnik, Box 772; Martin Strakelj, blagajnik; Fran Dergane, zastopnik. Vsi v Soudan, Minn.

Redne mesečne seje se vrše vsako prvo nedeljo po 20. v prostorih Jos. Znidaršiča.

Društvo Marija Pomagaj št. 6 v So. Lorain, Ohio.

Anton Štefančič, predsednik, P. O. Box 20; Jurij Petkovšič, tajnik, 405 11th Ave.; Fran Kranje, blagajnik, 508 10th Avenue; Fran Krištof, zastopnik, 405 11th Avenue. Vsi v So. Lorain, Ohio.

Redne seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v prostorih Ivana Zalarja, 508 10th Avenue, ob 1. uri pop. to zasliši, ga pogleda in vpraša:

Društvo sv. Barbare št. 8 v Piper, Ala.

Josip Agnič, predsednik, tajnik, blagajnik in zastopnik, P. O. Box 150, Piper, Ala.

Društvo sv. Cirila in Metoda št. 9 v Calumeta, Mich.

Mihael Sunič, predsednik, 423 7th St.; Ivan D. Puhek, tajnik in zastopnik, 2140 Log St.; Josip Sunič, blagajnik, 115 7th St. Vsi na Calumet, Mich.

Mesečne seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v italijanski dvorani.

Društvo sv. Štefana št. 11 v Omaha, Neb.

Mihael Mravinec, predsednik in tajnik, 1234 South 15th Street, Omaha, Neb.; Mihael Papež, blagajnik, 2502, Jackson and 25th St., Omaha, Nebraska; Josip Pezderitz, zastopnik, 1401 South 13th Street, Omaha.

Društvo sv. Jožefa št. 12 v Pittsburgu, Pa.

Iv. Borštnar, predsednik, 58 Water Alley, Allegheny; Jos. Muška, tajnik, 57 Villa St., Allegheny; Fran Striša, blagajnik, 101 Villa St., Allegheny; Ferdinand Volk, zastopnik, 122 42nd St., Pittsburg.

Društvo sv. Alojzija št. 13 v Bagdaley, Pa.

Fran Božič, predsednik, Box 45; Josip Dimič, tajnik, Box 45; Anton Rok, blagajnik; Ivan Arh, zastopnik. Vsi v Bagdaley, Pa.

Društvo sv. Jožefa št. 14 v Crockett, California.

Fr. Velikonja, predsednik, Box 64; Mihael Nemanič, tajnik, Box 21; Anton Baznik, blagajnik, Box 21; Marko Dragovan, zastopnik, Box 43. Vsi v Crockett, Cal.

Društvo sv. Petra in Pavla št. 15 v Pueblo, Colo.

Ivan Merhar, predsednik, 1210 Bohmen Ave.; Fran Mehle, tajnik, 1208 Bohmen Ave.; Ivan Zupančič, blagajnik, 1238 Bohmen Ave.; Ivan Jerman, zastopnik, 1207 S. Santa F6 Av. Vsi v Pueblo, Colo.

8th Avenue; Fran Slabe, blagajnik, R. F. D. 1; Fran Gabrenja, 1105 Virginia Avenue. Vsi v Johnstonu, Pa.

Redne mesečne seje se vrše v lastni društveni dvorani, 725 Bradley Alley.

Društvo sv. Jožefa št. 17 v Aldridge, Mont.

Ivan Štamfel, predsednik, Box 65; Gregor Zobeč, tajnik, Box 65; Pavel Rigler, blagajnik, Box 102; Fran Preiserer, zastopnik, Box 45. Vsi v Aldridge, Mont.

Društvene seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v cerkvi sv. Družine.

Društvo sv. Alojzija št. 18 v Raak Springs, Wyo.

Anton Fortuna, predsednik, Box 294; Maks Keržišnik, tajnik, Box 326; Fran Keržišnik, blagajnik, Box 151; Anton Justin, zastopnik, Box 563. Vsi v Rock Springs, Wyo.

Društvo sv. Alojzija št. 19 v South Lorain, Ohio.

Fran Durjava, predsednik, 539 11th Avenue; Ivan Palčič, tajnik, 548 11th Avenue; F. Ambrožič, blagajnik, 562 11th Avenue; Alojzij Verant, zastopnik, Cor. Globe & 10th St. Vsi v South Lorain, Ohio.

Mesečne seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v dvorani brata g. Alojzija Veranta.

Društvo sv. Jožefa št. 26 v Sparta, Minn.

Matija Zadnik, predsednik; Ivn Zalar, tajnik, P. O. Box 183; Matija Majerle, blagajnik, Box 43; Josip Kern, zastopnik, Box 34. Vsi v Sparta, Minn.

Seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mestni dvorani.

Društvo sv. Jožefa št. 21 v Elyria, Colo.

Ivan Peček, predsednik, 4545 Grant St.; Ivan Dobeve, tajnik, 4600 Humboldt St.; Matija Sadar, 4600 Humboldt St., blagajnik; Ivan Cesar, zastopnik, 5115 Emmerson St. Vsi v Denver, Colo.

Društvo sv. Jurija št. 22 v South Chicago, Ill.

Fran Medoš, predsednik, 9478 Ewing Avenue; Josip Sebohar, tajnik, 9553 Ewing Avenue; Fran Gorone, blagajnik, 183 E. 95th St.; Fran Medoš, zastopnik, 9478 Ewing Avenue. Vsi v South Chicago, Ill.

Redne seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu.

Društvo sv. Jožefa št. 23 v San Francisco, Cal.

Josip Stariha, predsednik, 2000 19th St.; Ivan Stariha, 2000 19th St., tajnik; Martin Smaker, 711 San Bruno Avenue, blagajnik; Matija Blat, 1638 6th St., Berkeley, Alameda Co., Cal.

Redne seje se vrše vsako tretjo sredo v mesecu v dvorani g. Golobiča na 19th & Vermont St.

Društvo Sveto Ime Jezus št. 25 v Eveleth, Minn.

Ivan Nemgar, predsednik; Jakob Kotnik, tajnik, Box 558; Alojzij Kotnik, blagajnik, Box 558; Anton Fritz, zastopnik, Box 728. Vsi na Eveleth, Minn.

Društvo sv. Štefana št. 26 v Pittsburgu, Pa.

Josip Leban, predsednik, 18 Lautner St., Allegheny, Pa.; Jakob Zabukovec, tajnik in zastopnik, 4824 Blackberry St., Pittsburg, Pa.; Anton Škerbec, blagajnik, 5116 Natrona Alley, Pittsburg, Pa.

Društvene seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu od 3. uri popoldne v slov. cerkveni dvorani na 57 Butler Street.

Društvo sv. Mihaela št. 27 v Diamondville, Wyo.

Gregor Sternal, predsednik, Box 113, Frontier, Wyo.; Josip Penca, tajnik, Box 95; Fran Peterlin, blagajnik, Box 35; Anton Arko, zastopnik, Box 172. Vsi v Diamondville, Wyo.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani rojaka Josipa Gačnika.

Društvo Marija Danica št. 28 v Cumberland, Wyo.

Ivan Šifrar, predsednik; Math. Golob, tajnik, Box 27; Iv. Narod, blagajnik; Ivan Konček, zastopnik. Vsi v Cumberland, Wyo.

Društvo sv. Jožefa št. 29 v Imperial, Penn'a.

Fran Rebernik, predsednik, Box 39; Zamogelav Kants, tajnik, Box 327; Ivan Mandelj, blagajnik, Box 327; Anton Tavčelj, zastopnik, Box 62. Vsi v Imperial, Pa.

Društvo sv. Jožefa št. 31 v Bradocka, Pa.

Ivan Germ, predsednik, Box 57; Anton Sotler, tajnik, Box 266; Matevž Kikel, blagajnik, 854 Cherry Alley. Vsi v Bradocka, Pa. Alojzij Hrovat, zastopnik, Box 154, Linhart, Pa.

Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani pod italijansko cerkvijo na 6. ulici v Bradocku.

Društvo sv. Marije Zvezda št. 32 v Black Diamonds, Wyo.

Fran Petek, predsednik, Box 654; Alojzij Breznik, tajnik, Box 706; Josip Rihtar, blagajnik; Josip Plavec, zastopnik, Box 644. Vsi v Black Diamonds, Wash.

Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v društveni dvorani.

Društvo sv. Barbare št. 33 v Trestle, Penn'a.

Anton Primožič, predsednik, Box 26; Fran Šifrar, tajnik, Box 26; obo v Trestle, Pa. Jakob Višič, blagajnik, P. R. D., Wicksburg, Pa., Box 130; Peter Jeram, zastopnik, Box 26, Trestle, Pa.

Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu v dvorani g. Petra Valko v Lloydellu, Pa.

Društvo sv. Petra in Pavla št. 35 v Lloydell, Pa.

Anton Bombač, predsednik, Anallinda, Pa.; Andrej Malovrh, tajnik, Box 1; Anton Bombač, blagajnik, P. O. Box 56; Ivan Jereb, zastopnik, Box 16. Vsi trije v Lloydellu, Pa.

Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v dvorani g. Petra Valko v Lloydellu, Pa.

Društvo sv. Alojzija št. 36 v Conemaugh, Pa.

Ivan Glavič, predsednik, P. O. Box 323; Ignac Travnik, tajnik, P. O. Box 227; Ivan Brezovec, blagajnik, P. O. Box 5; Josip Dremelj, zastopnik, P. O. Box 227. Vsi v Conemaugh, Pa.

Mesečne seje se vrše vsako tretjo nedeljo v društveni dvorani.

Društvo sv. Janeza Krstnika št. 37 v Clevelandu, Ohio.

Anton Oštr, predsednik, 1706 St. Clair St.; Ivan Avsec, tajnik, 3946 St. Clair St.; Ivan Ordina, blagajnik, 1757 St. Clair St.; Anton Ocepč, zastopnik, 78 Dana St. Vsi v Clevelandu, Ohio.

Društvo Sokol št. 36 v Pueblo, Colo.

Ivan Ribič, predsednik, 1219 South Santa Fé Avenue; Peter Čulig, tajnik, 1245 South Santa Fé Avenue; Ivan Pluth, blagajnik, 1245 South Santa Fé Avenue; Sava Radaković, zastopnik, 1714 Abriendo Avenue. Vsi v Pueblo, Colo.

Društvo sv. Barbare št. 39 v Roslynu, Wash.

Anton Janaček, predsednik in zastopnik, Box 188; Andrej Rihtar, tajnik, Box 19; Ivan Pleše, blagajnik, Box 19. Vsi v Roslynu, Wash.

Društvo sv. Mihaela št. 40 v Claridge, Pa.

Anton Jerina, predsednik in zastopnik, Box 204; Anton Somrov, tajnik, Box 284; Valentin Rednak, blagajnik, Box 462. Vsi v Claridge, Pa.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo.

Društvo sv. Jožefa št. 41 v East Palestine, Ohio.

Josip Vider, predsednik, Box 223; Anton Jurjevič, tajnik, Box 31; Fran Goličič, blagajnik, Box 425; Fran Jurjevič, zastopnik, Box 209. Vsi v East Palestine, Ohio.

Društvo Marija Pomagaj št. 42 v Pueblo, Colo.

Fran Ahčič, predsednik, 1213 Bohmen Avenue; Ivan Gaber, 1251 So. Santa Fé Avenue, tajnik; Anton Perko, blagajnik in zastopnik, 1220 Bohmen Avenue. Vsi v Pueblo, Colo.

Društvo sv. Alojzija št. 43 v East Helena, Mont.

Fran Hudoklin, predsednik, Box 117; Josip Ambrožič, tajnik, Box 104; Anton Smole, blagajnik in zastopnik, Box 162. Vsi v East Helenu, Mont.

Mesečne seje se vrše vsakega dvajsetega v mesecu v prostorih pod cerkvijo Sv. Ane.

Društvo sv. Martina št. 44 v Barber-ton, Ohio.

Anton Strukelj, predsednik, 118 Raaz St.; Anton Luzar, tajnik, 606 Wunderlich Ave.; Martin Mašek, blagajnik, 166 Houston St.; Matija Kar-mar, zastopnik, Box 223. Vsi v Barber-tonu, Ohio.

Društvo sv. Jurija št. 49 v Kansas City, Kansas.

Ivan Janžekovič, predsednik, 401 Ferry St.; M. Novak, tajnik, 408 Ferry St.; Peter Špehar, blagajnik, 403 Ferry St.; Mihael Novak, zastopnik, 437 Orwell Avenue. Vsi v Kansas City, Kans.

Redne mesečne seje se vrše vsaki tretji ponedeljek v mesecu v dvorani: bratov Hrvatov na 4th St. & Barnett Ave., Kansas City, Kans.

Društvo sv. Petra št. 50 v Brooklyn, N. Y.

Anton Štucin, predsednik, 22 Scholes St.; Fran G. Tassotti, tajnik in zastopnik, 135 Scholes St.; Fran Žagar, blagajnik, 209 14th St. Vsi v Brooklyn, N. Y.

Mesečne seje se vrše vsako drugo nedeljo v Adolf Haebig Orchestron dvorani na 7 Boernum St.

Društvo sv. Petra in Pavla št. 51 v Murray, Utah.

Jernej Kamnikar, predsednik, Box 123, Murray, Utah; Ivan Pajnič, tajnik, Box 272, West Jordan, Utah; Jos. Schneller, blagajnik in zastopnik, P. O. Box 125, West Jordan, Utah.

Redne seje se vrše vsakega 12-tega v mesecu.

Društvo sv. Jožefa št. 52 v Mineralu, Kansas.

Martin Oberžan, predsednik, Box 51; Fran Augustin, tajnik, Box 466; Fran Kikel, blagajnik, Box 302; Ignacij Gross, zastopnik, Box 131. Vsi v East Mineralu, Kansas.

Društvo sv. Jožefa št. 53 v Little Falls, N. Y.

Fran Rožane, predsednik,